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Téma a cíl práce: Práce se zabývá spiritualitou v současné české společnosti, částečně pracuje 

s daty ze Sčítání lidu a Výsledky Mezinárodního programu sociálního výzkumu ISSP 2008 - 

Náboženství, dále pracuje s kazuistikou českých konvertitů k islámu, jako s příkladem současné 

religiozity v České republice. Součástí práce je i pokus o nalezení důvodů, které vedly k výskytu 

této formy spirituality v západní společnosti. 

Zaměření práce: náboženství, spiritualita, konverze, islám, Česká republika. 

Jazyková a stylistická úroveň práce: Po jazykové a stylistické stránce je práce 

zpracována na odpovídající úrovni, srozumitelným a čtivým jazykem. Pouze v některých 

pasážích autorka sklouzává k příliš hovorovému jazyku a obecné češtině.  

Rozsah práce: Plně odpovídající požadavkům na bakalářskou práci, 49 stran včetně 

seznamu literatury. 

Použitá literatura: Seznam literatury je vystavěn na aktuální a kvalitní literatuře 

z oblasti religionistiky a islámských studií, obsahuje 36 titulů odborné literatury. 

Formální stránka práce: Po formální stránce je text zpracován na požadované úrovni, je 

přehledně a účelně zformátován. 

  



Celkové hodnocení a kritické poznámky: Bakalářská práce Konverze k islámu jako 

projev současné religiozity v České republice představuje velmi zajímavou sondu do 

současného spirituálního stavu české společnosti. Autorka si klade originální a dosud 

nepříliš zpracovanou otázku – jaké motivy vedou současné Čechy a Češky ke konverzi  

islámu  a co to vypovídá o stavu současné české religiozity. 

Ve svém kvalitativním výzkumu založeném na polo-strukturovaných rozhovorech s pěti 

konvertity k islámu hledá odpovědi na otázky, jaké jsou hlavní motivace ke konverzi 

k náboženství, jež patří v současnosti v české společnosti mezi nejvíce odmítané, z jakého 

prostředí konvertité pocházejí a k jakému životnímu stylu je jejich konverze přivádí. 

Výsledky samotného výzkumu jsou uvedeny funkčně a se znalostí věci zpracovaným 

úvodem, ve kterém je nastíněna jednak složitost a mnohovrstevnatost soudobého 

uvažování o spiritualitě, religiozitě a sekularizaci, jednak ve výstižné zkratce představena 

historie islámu v českých zemích. 

Výsledky výzkumu jsou zajímavé a potvrzují nejednoznačnost soudobé spirituální situace. 

Mnohostranné je již duchovní zázemí respondentů, dva z nich vycházejí z „čarodějnictví a 

keltské spirituality“. V duchovním světě islámu většina konvertitů hledala odpověď na 

základní otázky svého duchovního života i pevné a stabilní ukotvení. Možná jen zdánlivě 

překvapující může být vyzdvihování jednoznačnosti a přímočarosti islámu ve srovnání se 

zmateným a nejasným světem křesťanství i na první pohled paradoxní vyzdvihování 

stability islámské rodiny. Můžeme jen ocenit, že autorka nenabízí černobílé šablony a 

modely spirituálního života, ale z její práce je patrný zájem o žitou každodenní realitu 

českých konvertitů k islámu, jak je vidět například v pasážích o příslušnosti konvertitů 

k širší muslimské komunitě. 

 

Výsledné hodnocení: Předkládaná bakalářská práce představuje originální příspěvek 

k současné diskuzi o islámu v české společnosti. Je založena na solidní znalosti zkoumané 

problematiky, vlastním výzkumu a jeho odpovídající interpretaci. 

 

 

 

 

 

 



Otázky vedoucího práce: 

 Jak by bylo možné výsledky dosažené ve vašem výzkumu interpretovat skrze 

koncept transkulturní komunikace? 

 Jaké další možné perspektivy výzkumu nabízí dané téma? 

 Domníváte se, že by čeští konvertité k islámu mohli přispět k zmírnění napětí mezi 

českou společností a světem islámu? 
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